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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Реалізуючи свою правоохоронну функцію, держава створює систему 
судових, правоохоронних та правозахисних органів. ЇЇ вивчення в навчальному 
курсі «Судові та правоохоронні органи України» дозволяє зрозуміти суть 
державно-правових явищ, усвідомити механізм захисту людини та громадянина 
від протиправних посягань, скласти уявлення щодо реалізації в практичній 
діяльності зазначених органів відповідних правових норм.  

Навчальна дисципліна «Судові та правоохоронні органи України» є 
передумовою до розуміння загальної юридичної проблематики діяльності 
держави із захисту прав людини, охорони правового порядку, державного 
впливу на негативні явища. Зміст цієї навчальної дисципліни складається із знань 
про діяльність уповноважених державних органів, а також про діяльність 
недержавних структур, що співпрацюють у процесі судової, правоохоронної та 
правозахисної діяльності.   

Актуальність вивчення дисципліни є надання здобувачам вищої освіти, 
майбутнім юристам чіткого уявлення про формування судових, правоохоронних 
та недержавних правозахисних інститутів України, їх систему, склад, структуру, 
функції, принципи організації та взаємодію один з одним, іншими державними 
та громадськими організаціями, їх соціальне призначення. 

 
2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою викладання навчальної дисципліни «Судові та правоохоронні 
органи України» є одержання здобувачами вищої освіти теоретичних знань з 
основ організації діяльності та функцій судових, правоохоронних і 
правозахисних органів та недержавних правозахисних інститутів України; 
розуміння нових теоретичних концепцій, спрямованих на вдосконалення 
судової, правоохоронної та правозахисної діяльності та органів, шо її 
здійснюють; забезпечення формування навичок, що стосуються процесу 
організації і засвоєння нової інформації у сфері права і правоохоронної 
діяльності, та її збереження; навчання аналізу правових норм, їх тлумачення, 
розвиток вмінь щодо з’ясування сутності та змісту організації та діяльності 
судових, правоохоронних, правозахисних органів, в тому числі і вміння 
співвідносити теоретичні знання із практикою їх застосування, неухильного 
дотримання принципу верховенства права, законності та інших вимог. Також, 
метою навчальної дисципліни є забезпечення правової підготовки, спрямованої 
на формування інтелектуального потенціалу висококваліфікованих працівників, 
що володіють основами теоретичних знань в галузі права, необхідних для їх 
майбутньої трудової діяльності, здатних оцінювати природу даних суспільних 
процесів і явищ, виявляти розуміння меж та механізмів їх правового 
регулювання. 
  



3. ТЕМАТИЧНИЙ ВИКЛАД ЗМІСТУ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Предмет, система та основні поняття навчальної дисципліни 
«Судові та правоохоронні органи України». 

Предмет і система навчальної дисципліни «Судові та правоохоронні 
органи України». Юридичне визначення правоохоронної, судової та 
правозахисної діяльності. Нормативні акти з навчальної дисципліни «Судові та 
правоохоронні органи України». 

 
Тема 2. Судова влада в Україні. 

Поняття, ознаки судової влади, її співвідношення з іншими гілками влади. 
Форми реалізації судової влади та її функції. Загальна характеристика системи 
судоустрою. Основні поняття й інститути системи судоустрою. Місцеві суди. 
Апеляційні суди. Вищі спеціалізовані суди. Верховний Суд. Судді та присяжні. 
Вища кваліфікаційна комісія суддів України. Національна школа суддів України. 
Суддівське самоврядування. Організаційне забезпечення діяльності судів. 
Державна судова адміністрація України. Служба судової охорони. Судова 
практика Європейського суду з прав людини в конкретних справах (судовий 
прецедент) як джерело права в Україні. 

 
Тема 3. Конституційний Суд України. 

Статус і повноваження Конституційного Суду України. Правовий статус 
судді Конституційного Суду України. Організація діяльності Конституційного 
Суду. Конституційне провадження. 

 
Тема 4. Вища рада правосуддя. 

Статус та повноваження Вищої ради правосуддя. Склад Вищої ради 
правосуддя. Порядок обрання (призначення) на посади членів Вищої ради 
правосуддя. Статус члена Вищої ради правосуддя. Структура та організація 
діяльності Вищої ради правосуддя. Участь у формуванні суддівського корпусу. 
Розгляд справ щодо порушення вимог щодо несумісності. Дисциплінарне 
провадження щодо суддів. Розгляд скарг на рішення про притягнення до 
дисциплінарної відповідальності судді чи прокурора. Звільнення з посади. 
Надання згоди на затримання судді, утримання його під вартою чи арештом. 
Тимчасове відсторонення від здійснення правосуддя. Переведення суддів. 
Вжиття заходів щодо забезпечення незалежності суддів та авторитету 
правосуддя. 

 
Тема 5. Прокуратура України. 

Поняття прокуратури і її роль в Україні. Функції і засади діяльності 
прокуратури України. Організаційні основи системи прокуратури. Статус 
прокурора. Повноваження прокурора з виконання покладених на нього функцій. 
Порядок зайняття посади прокурора та порядок звільнення з адміністративної 
посади. Звільнення прокурора з посади, припинення, зупинення його 
повноважень на посаді. Дисциплінарна відповідальність прокурора. 

 
 



 
Тема 6. МВС і Національна поліція України. 

Міністерство внутрішніх справ України, його основні завдання та 
компетенція. Структура апарату Міністерства внутрішніх справ України. 
Національна поліція України. Система, структура та повноваження Національної 
поліції. Поліцейський та його статус. Добір на посаду поліцейського. Загальні 
засади проходження служби в поліції. Гендерна рівність. Нормативно-правові 
документи у сфері гендерної рівності. Гендерна рівність та Національна поліція. 

 
Тема 7. Органи досудового розслідування в Україні. 

Досудове розслідування: поняття, форми та завдання. Органи досудового 
розслідування, їх система і компетенція. Процесуальний статус керівника органу 
досудового розслідування, керівника органу дізнання, слідчого та дізнавача. 
Слідчі підрозділи Національної поліції України, їх основні завдання та функції. 
Права та обов’язки слідчих, гарантії їх процесуальної незалежності. Підрозділи 
дізнання органів Національної поліції України, їх завдання та основні функції. 
Права та обов’язки дізнавачів. Органи, які здійснюють оперативно-розшукову 
діяльність, їх компетенція. 

 
Тема 8. Служба безпеки України. 

Поняття Служби безпеки України, її основні завдання та засади діяльності. 
Система і організація діяльності Служби безпеки України. Кадри Служби 
безпеки України. Повноваження Служби безпеки України. 

 
Тема 9. Міжнародна організація кримінальної поліції – Інтерпол. 
Поняття Інтерполу, завдання та принципи діяльності цієї організації. 

Організаційна структура Інтерполу. Функції його керівних органів. Національне 
центральне бюро Інтерполу (НЦБ) в Україні. 

 
Тема 10. Бюро економічної безпеки України. 

Статус, основні принципи діяльності та задання Бюро економічної безпеки 
України. Повноваження Бюро економічної безпеки України. Організація 
діяльності Бюро економічної безпеки України. Контроль за діяльністю та 
відповідальність Бюро економічної безпеки України. 

 
Тема 11. Державне бюро розслідувань. 

Поняття, правові, основні засади діяльності та задання Державного бюро 
розслідувань. Повноваження Державного Бюро розслідувань та їх реалізація. 
Система та організаційна структура Державного Бюро розслідувань. Працівники 
Державного бюро розслідувань. Особливості демократичного цивільного 
контролю за діяльністю Державного бюро розслідувань. Забезпечення 
прозорості діяльності Державного бюро розслідувань. 

 
Тема 12. Національне антикорупційне бюро України. 

Поняття, правові, основні засади діяльності та задання Національного 
антикорупційного бюро України. Загальна структура та чисельність 
Національного антикорупційного бюро України. Повноваження Національного 



антикорупційного бюро України. Працівники Національного антикорупційного 
бюро України. Контроль за діяльністю Національного антикорупційного бюро 
України та його підзвітність. 

 
Тема 13. Міністерство юстиції України. 

Міністерство юстиції України: структура, основні задання та 
повноваження. Територіальні органи юстиції, система та правові засади 
діяльності. Система органів, діяльність яких спрямовується та координується 
Міністерством юстиції України. 

 
Тема 14. Адвокатура України. 

Поняття адвокатури України, правова основа діяльності. Принципи та 
засади здійснення адвокатської діяльності. Набуття права на заняття 
адвокатською діяльністю. Організаційні форми адвокатської діяльності. Види 
адвокатської діяльності. Права та обов’язки адвоката. Договір про надання 
правової допомоги. 

 
Тема 15. Нотаріат в Україні. 

Поняття нотаріату. Система нотаріальних органів в Україні, їх завдання і 
значення. Правове становище нотаріуса. Вимоги, що ставляться до осіб, які 
бажають займатися нотаріальною діяльністю. Повноваження державних і 
приватних нотаріусів, а також інших посадових осіб, уповноважених виконувати 
окремі нотаріальні дії. 
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4.3. Інформаційні ресурси в Інтернеті: 

1. http://www.president.gov.ua – Президент України 
2. http://www.rada.gov.ua – Верховна Рада України  
3. http://www.ombudsman.kiev.ua – Уповноважений Верховної Ради з прав 

людини  
4. http://www.kmu.gov.ua – Кабінет Міністрів України  
5. http://www.minjust.gov.ua - Міністерство юстиції України  
6. http://www.scourt.gov.ua – Верховний Суд  
7. http://www.ccu.gov.ua - Конституційний Суд України 
8. https://www.gp.gov.ua – Офіс Генерального прокурора  
9. http: //www.niss.gov.ua – Національний інститут стратегічних досліджень 
10. http: parlament.org.ua - Лабораторія законодавчих ініціатив 
11. http: nbuv.gov.ua - Національна бібліотека ім. В.І. Вернадського 


